

豫园股份进一步聚焦主业、提升价值

筹划为珠宝板块引入外部投资者

文 | 陶宁宁

5月29日晚，上海豫园旅游商城(集团)股份有限公司(以下简称“公司”或“豫园股份”，股票代码：600655.SH)公告称，正在筹划子公司上海豫园珠宝时尚集团有限公司(以下简称“珠宝时尚集团”)以增资扩股方式引入外部投资者(以下或称“交易对手”)暨融资事项，计划融资金额不超过人民币20亿元，外部投资者数量合计不超过40家。

豫园股份透露，这笔资金将专注于公司珠宝时尚产业板块业务的发展，是公司持续聚焦珠宝时尚产业优势、构建并完善产业生态体系、提升品牌价值，进一步巩固和提升公司在珠宝产业的市场地位、扩大市场影响力的有力举措。

此次融资，标志着豫园股份在多元化融资渠道建设上迈出了关键步伐，不仅有助于公司补充资金资源，提升流动性和资产负债质量，更为公司中长期产业协同体系和多层次融资渠道建设打下了坚实基础。

加大布局提升竞争力

抢占珠宝市场转型红利

近年来，豫园股份珠宝时尚产业板块加速转型升级，在发展中取得了显著成效，旗下老庙、亚一等老字号珠宝品牌更呈现年轻态、快速发展的可喜趋势，同时，渠道布局、品牌影响力持续提升。豫园珠宝时尚集团重点打造的，如老庙古韵金系列等高品质、年轻化的产品体系，受到了消费市场一致认可和好评，市场占有率逐年攀升，持续助推豫园珠宝产业业绩的稳步增长。

根据豫园股份最新公布的2024年一季度报数



据，公司珠宝时尚板块一季度营收130.13亿元，同比增长13.22%，而珠宝板块营收已占到公司整体营收的75%，已经是豫园股份最为核心的业务板块之一。

而放眼整个消费市场领域，珠宝消费板块的增长也显而易见。国家统计局公布数据显示，2023年全年，限额以上单位金银珠宝零售总额为3310亿元，同比(名义)增长13.3%，增长幅度位居第二。进入2024年，黄金消费依然保持增长态势，根据中国黄金协会公布的最新统计数据显示：2024年一季度，全国黄金消费量308.905吨，与2023年同期相比，增长5.94%。受此正向影响，黄金类企业业绩也随之增长。

的提升，有助于在珠宝消费赛道上获得更强的竞争力和市场认可度，而引入部分愿意中长期布局珠宝时尚产业的外部投资者，更将有利于其完善产业生态体系构建，协同创造并分享产业发展的中长期价值。

进一步聚焦主业

有助于市场认知度的提升

值得一提的是，从豫园股份近期在公司运营和投资方面的一系列动作来看，其战略打法上的转变也颇为明显：

豫园股份将东方生活美学作为公司的置顶战策略，今年以来，更是进一步强调聚焦主业、瘦身健体的发展策略，可见其发展思路已调整为求精求优。在当下复杂多变的环境之下，豫园股份这一发展策略的转变无疑将进一步增强企业的核心竞争力与抗风险能力。

在豫园股份新一轮资金规划中，对于珠宝、大豫园片区打造等核心主业聚焦程度的有效提高，而珠宝、文旅既是豫园股份原本便具备核心竞争优势的产业，更是当前被市场普遍看好的板块。

对此，业内分析人士指出，对于豫园股份这一的大型综合性消费产业集团来说，市场对其核心业务板块、主要发展方向认知上的不足，容易导致其公司价值被低估。而近期该公司一系列战略打法上的调整，将有助于使公司的行业标签更为清晰化、专业化，便于市场对豫园股份给出更为合理、准确的评估，从而进一步助力上市公司整体价值的提升。

海派美食的传承与创新

豫园股份亮相 香港上海美食节

文 | 陶宁宁



随着沪港合作会议第六次会议在香港顺利召开，备受瞩目的2024香港“上海周”活动也正式拉开帷幕。其中，作为本次活动的重头戏之一，2024上海周美食节于4月25日至28日在香港遮打花园盛大举行，为香港市民带来了一场舌尖上的精彩盛宴。

本届上海美食节，植根于上海的大型消费产业集团豫园股份携旗下多个老字号闪耀登场：老城隍庙、松鹤楼、南翔馒头店、春风松月楼、宁波汤团店等一众耳熟能详的品牌纷纷亮相，还有创新品牌豫园制造，展示了各自的美食爆款，让香港市民在品尝美食的同时，也深入感受到了上海以及江南美食文化的独特魅力。

优秀点心团队亲赴香港 展现海派美食制作与烹饪技艺

南翔馒头店、宁波汤团店和春风松月楼将现场展现各自的招牌美食，优秀点心团队更亲赴香港现场，为当地消费者们献上多款新鲜出炉的海派招牌美食：

南翔馒头店的小笼馒头制作技艺是上海市非物质文化遗产项目，此番点心团队在主办方指定的中央厨房内包捏好“豫园同款”小笼馒

头，每一步都遵循严格的工艺要求，确保每一只小笼馒头皮薄馅丰、多汁味鲜。其招牌产品传统鲜肉小笼馒头和蟹粉灌汤包等吸引了众多香港食客驻足品尝；

宁波汤团店则带来了传统宁波汤团和虾仁鲜肉汤团、蟹粉拌面等特色美食，软糯可口的汤团是元宵节的“顶流”，最高峰时日销量可突破

十万只，让香港市民现场一饱口福；

始创于1910年的春风松月楼则以素食素点享誉沪上，此番来到香港，春风松月楼带来了招牌素菜包和素烧卖等爆款产品。看似普通的蔬菜、豆制品等因独特配方和精湛技艺，不仅成为区级非遗项目，更被制作成了色香味俱佳的素食佳肴，同样深受香港市民的青睐。

老字号创新成果亮相 让香港消费者将上海美味带回家

在本届上海美食节上展现的不仅有老字号的传承，更有创新。此番亮相香港的多款“豫园制造”美食产品便体现了豫园股份老字号美食品牌创新的最新成果。

2022年豫园股份成立豫园文化饮食集团科创中心，聚焦饮食科技创新，其一项重要的研发工作便是将旗下老字号品牌的经典菜肴进行预制化研发。近年来，科创中心运用先进的检测仪器设备和分析技术等，提炼出传统菜式的核

心数据、关键烹饪步骤等，并通过现代化的工艺技术创新，有效解决招牌菜肴预制化过程中风

味易流失的痛点，将老字号的“祖传配方”与经典美味高度还原，使老字号餐饮品牌的招牌菜

做的努力，同时也期待通过香港这一全球化的舞台，为老字号及众多优质品牌寻找更多合作及发展的可能性，从而进一步探索老字号和国潮国货品牌走出上海、走向世界。

